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                              ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ  
                               ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

Τετάρτη, 14 Σεπτεμβρίου 2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς τους Υπουργούς: Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 
         Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη 
             
 
Θέμα: «Διαχείριση των απορριμμάτων της περιοχής ευθύνης του 
Περιφερειακού ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας Α.Ε. - Λειτουργία του ΧΥΤΑ Θήβας» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με το δημοσιοποιθέν Δελτίο Τύπου της 13ης Σεπτεμβρίου 2022, ύστερα από 
την έκτακτη συνεδρίαση των Δημοτικών Συμβουλίων, των Δήμων Θηβαίων, Τανάγρας, 
Αλιάρτου - Θεσπιέων και Λοκρών, η διαχείριση των απορριμμάτων στη περιοχή έχει προ 
πολλού δρομολογηθεί αποτελεσματικά και στο πλαίσιο που θέτει η Εθνική και Ευρωπαϊκή 
νομοθεσία. 
Επιπλέον, αναφέρεται ότι η ασφαλής διάθεση των απορριμμάτων των εν λόγω Δήμων 
είναι ήδη δρομολογημένη, με την ολοκλήρωση της σύγχρονης μονάδας ΜΕΑ / ΜΕΒΑ της 
Θήβας, η οποία ξεκίνησε πριν πολλά χρόνια μέσα από κοινωνική συναίνεση και 
διαχρονικές εργώδεις προσπάθειες όλων των Δημοτικών Αρχών. 
Ωστόσο, οι Δήμοι αυτοί, που εξυπηρετούνται από τον ΧΥΤΑ Θήβας, σύμφωνα με την 
υλοποίηση του Περιφερειακού Σχεδιασμού, έρχονται αιφνίδια αντιμέτωποι με τις 
επιδιώξεις γειτονικών Δήμων της Εύβοιας, οι οποίοι, με το κλείσιμο του ΧΥΤΑ Χαλκίδας, 
προτάσσουν ως όψιμο πρόσχημα την «αυτοδιοικητική αλληλεγγύη» προκειμένου να 
έχουν εφεξής αποδέκτη τον ΧΥΤΑ Θήβας. 
Επίσης, αναφέρεται ότι η χωρητικότητα του ΧΥΤΑ Θήβας είναι απολύτως πεπερασμένη 
και είναι παραπάνω από αναγκαία η άμεση κατασκευή νέου κυττάρου, που θα 
διασφαλίζει τις ανάγκες των Δήμων Θηβαίων, Τανάγρας, Αλιάρτου - Θεσπιέων και 
Λοκρών και θα μπορεί να δώσει διέξοδο και στους Δήμους της Εύβοιας.  
Επειδή σύμφωνα με το ίδιο Δελτίο Τύπου, υφίσταται ειδικά από το Υπουργείο 
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ως αποδέκτη διάθεσης των απορριμμάτων της Χαλκίδας, χωρίς παράλληλα να εγγυάται 
άμεση λύση για το εγγύς μέλλον, δηλαδή τη χρηματοδότηση του νέου κυττάρου, 
ελλοχεύει πολλαπλούς κινδύνους, ενισχύοντας παράλληλα την αντιπαλότητα των Δήμων. 
Επειδή η μεταφορά απορριμμάτων άλλων Δήμων στο ΧΥΤΑ Θήβας βρίσκει κάθετα 
αντίθετες τις τοπικές κοινωνίες και τους φορείς τους, δεδομένου ότι είναι σχεδόν 
κορεσμένος με «ζωή» έως 9 μηνών, 
Επειδή οι αποσπασματικές «διευκολύνσεις» στο όνομα της «αυτοδιοικητικής 
αλληλεγγύης» φέρνουν πιο κοντά τον κίνδυνο μεταφοράς των απορριμμάτων των 
Δήμων που εξυπηρετούνται από το ΧΥΤΑ Θήβας εκτός Θήβας με την ανάλογη 
επιβάρυνση κόστους για τους προϋπολογισμούς των εν λόγω Δήμων και τους πολίτες, 
Επειδή η υλοποίηση των αποκεντρωμένων  Μονάδων του Περιφερειακού Σχεδιασμού θα 
είναι η μόνη αποδεκτή, δόκιμη, ορθολογική και αποτελεσματική λύση για την, σε βάθος 
χρόνου, εξυπηρέτηση όλων των Δήμων της Στερεάς Ελλάδας, 
Επειδή υφίσταται πρόδηλη κωλυσιεργία εκ μέρους του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας για τη ένταξη χρηματοδότησης των έργων ΜΕΑ/ΧΥΤΥ Χαλκίδας και Λαμίας και 
αναβάθμιση κομποστοποίησης της Άμφισσας, 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

 
1. Είναι βάσιμη η υφέρπουσα πληροφορία περί αυθαίρετης και αντιθεσμικής 

παρέμβασης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο ζήτημα διάθεσης 
των απορριμμάτων της Χαλκίδας στον κορεσμένο ΧΥΤΑ Θηβών και μάλιστα με 
ενθαρρυντική «υπόδειξη», παραβιάζοντας έτσι κάθε έννοια δικαίου και 
αυτοτέλειας;  

2. Η επισήμανση των άνω Δήμων για διάρκεια ζωής του ΧΥΤΑ Θηβών έως 9 μήνες 
πώς αντιμετωπίζεται από το Υπουργείο;  

3. Πώς αντιμετωπίζει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας το ενδεχόμενο 
μείωσης του χρόνου διάρκειας «ζωής» του ΧΥΤΑ Θήβας, σε πολύ μικρότερο των 
9 μηνών, με την ενθαρρυντική «υπόδειξη» του, για διάθεση σε αυτό και των 
απορριμμάτων της Χαλκίδας;    

4. Τι μέτρα θα λάβετε ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλή διάθεση των απορριμμάτων 
των Δήμων της Εύβοιας, στη βάση του Περιφερειακού Σχεδιασμού και της 
διαθεσιμότητας των ΧΥΤ; 

5. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε ώστε να κατοχυρωθεί η κατασκευή του 
νέου κυττάρου της Θήβας, ως μεσομακροπρόθεσμη υποδομή και λύση; 

6. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης για 
την άμεση ένταξη και χρηματοδότηση των έργων ΜΕΑ/ΧΥΤΥ Χαλκίδας και Λαμίας 
αλλά και για την αναβάθμιση της Μονάδας Κομποστοποίησης Άμφισσας, 
δεδομένου ότι οι μελέτες έχουν υποβληθεί εδώ και δύο χρόνια και καθυστερεί 
κεντρικά και αναίτια η ένταξή τους και η δρομολόγηση της κατασκευής τους; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 




